

爱心胡辣汤店 为环卫工人提供免费早餐

本报讯(记者 黄增瑞)近日,一段襄城县首山大道中段羊娃胡辣汤店为残疾人和环卫工人提供免费早餐的视频,赢得不少网友点赞。10月27日上午,记者驱车来到襄城县,见到了这家店的老板李广新。

“胡辣汤和水煎包刚卖完,我正在熬羊骨头汤!”系着红围裙、41岁的李广新对记者说。15年前,他跟当地一位师傅学做胡辣汤、水煎包。后来,他和妻子代亚兵在襄城县古城门出地摊儿。随着生意好转,2009年,他在首山大道买下了百十平方米的店面房。

“旺季一天卖五六百碗,淡季一天卖三四百碗。”代亚兵说,前些年,李广新牵头成立了一个公益团队,经常利用空闲时间下乡为残疾人和孤寡老人送温暖。这些年,生意忙,他经常为附近的环卫工人和残疾人提供免费早餐。

李广新说,每天凌晨三四时,他就看到环卫工人在打扫卫生,工作非常辛苦。他只是力所能及地为环卫工人做点事儿。

“吃几个水煎包,喝一碗胡辣汤,既暖身又暖心。”一位叫刘常庆的环卫工人说,他真心感谢李广新夫妇对环卫工人的关爱。

首山大道中段住着一名60岁左右的残疾人。他每周过来四五次,免费喝胡辣汤,吃水煎包。李广新说,平时,残疾人来吃早餐,他和妻子都不收费。

近年来,李广新向3名残疾人传授了胡辣汤和水煎包的制作技术,其中两名回老家禹州开了店。

“李广新夫妇挣钱不容易,每天从凌晨两点忙到下午两点,有空了还得照顾患病的老父亲。他有这份爱心,真让人敬佩。”给李广新送新鲜羊肉的李刚对记者说。

捡来的银杏叶 泡不出健康茶

本报讯(记者 张汉杰)深秋时节,银杏树扮靓了城市。金黄色的银杏叶被不少老人当作治病养生的“宝贝”,捡回家泡茶喝。那么,银杏叶能否直接用来泡茶?10月27日,记者走访了市中医院养生堂专家徐征华。他告诫市民,把银杏叶捡回家直接泡茶喝不妥。

“传统中医药理论认为,银杏叶有活血化瘀、通络止痛、敛肺平喘、化浊降脂的功效。”徐征华解释,银杏叶含有内酯和黄酮两大有效成分。现代研究证明,内酯可抑制血小板聚集而抗血栓形成,扩张血管,促进脑细胞代谢。黄酮具有抗氧化性,能够清除氧自由基,延长细胞寿命,延缓心脑血管老化。因此,银杏叶被加工成各种制剂,临床上用于治疗心脑血管疾病和保健等。

“银杏叶有非常高的药用价值,但是它的有效成分要经过提炼才能发挥作用。另外,银杏叶中的银杏酸有毒,仅靠泡茶无法去除。”徐征华提醒,市民如果有需要,最好到正规药店或者医院开具银杏类制剂。这些制剂经过科学处理,有毒成分已经被去除,符合国家标准,可以放心使用。

普及档案法规

本报讯(申邦全)新修订的档案法公布后,鄢陵县档案局多次组织开展档案法进手机、进媒体、进机关、进社区“四进”活动,普及档案法规,为档案事业发展提供坚强的法治保障。

311国道许周界至许昌西改建工程(许鄢段)建设全线铺开

许鄢新通道,设计时速80公里

□ 记者 吕正子 文/图

311国道又名徐西线(江苏徐州至河南西峡),全长约750公里,是一条交通大动脉。

近年来,随着交通压力的增大及道路职能的转变,311国道已不能满足群众出行的需要。为此,市委、市政府谋划了311国道许周界至许昌西改建工程(许鄢段)。如今,该工程的建设已全线铺开。10月28日,记者到工程现场进行了采访。

107和311国道以立交桥相连

当日上午,建安区张潘镇马棚杨村东侧,107国道上车辆川流不息。两侧立起的绿色工程围挡内,有一排高大的墩柱。它们有的处于混凝土浇筑作业阶段;有的已经成型,正在接受养护。墩柱下,十几名工人或制作钢筋构件,或搭支模板。东部,一条宽阔的大道雏形初现,延伸向远方。

这里,便是311国道许周界至许昌西改建工程(许鄢段)的重要节点之一马棚杨互通式立交桥建设现场。

“这座立交桥连通了两条国道,让车辆各行其道!”腾飞公路工程有限公司的汤士光是马棚杨互通式立交桥建设的技术负责人。据他介绍,该立交桥是我市第二座互通式立交桥(第一座为107国道与新元大道互通式立交桥)。按照设计,该立交桥设有多条匝道,其中A匝道分为左右两幅,左幅长236米,右幅长238米。它上跨107国道,主跨长50米。

“主跨采用现浇工艺建设,这对我们是一个挑战!”汤士光说,一方面,工程人员要保障工程质量和施工安全;另一方面,107国道的运行不能受到影响。主跨施工时,工程人员会在107国道上支起满堂架,并搭支模板浇筑箱梁。

据了解,马棚杨互通式立交桥于今年3月16日开工,目前下部结构已完成80%,预计明年8月完工。

四大节点工程已完成两个

311国道许周界至许昌西改建工程(许鄢段)起于许昌市与周口市交界处,斜向西南,跨大浪沟,下穿郑阜高铁,之后与230国道(鄢陶路)、222省道(鄢望路)交叉;进入建安区后,下穿兰南高速公路,与张古公路相交后,跨过小黑河至马棚杨村东与107国道相交,然后利



311国道许周界至许昌西改建工程(许鄢段)下穿郑阜高铁处

用107国道至原梨园环岛处;利用南环路继续向西上跨京广铁路,至三桥村与240国道(许繁路)相交;利用240国道南下,至建安区蒋李集镇毛屯村南向西,止于311国道许周界至许昌西改建工程(许昌西环段)衔接处。

311国道许周界至许昌西改建工程(许鄢段)全长53.896公里,全线采用四车道一级公路技术指标建设,设计时速80公里,一般路段路基宽24.5米。

腾飞公路工程有限公司副总经理贾朝举说,除马棚杨互通式立交桥外,该项目还有下穿郑阜高铁处、下穿兰南高速公路处、南环路利用段三大节点。

从马棚杨互通式立交桥建设工地出发,沿着施工便道一路向东,沿途尽是忙碌的施工场景。在鄢陵县马栏镇,郑阜高铁如巨龙般由西北向东南延伸。姜庄村东侧,郑阜高铁的两跨箱梁下,地面已经被下挖、硬化,旁边安装了不锈钢护栏。这里,便是311国道许周界至许昌西改建工程(许鄢段)下穿郑阜高铁处。

该处分为左右两幅,按照单向两车道一级公路标准建设,路基宽12.75米,工期为4月1日至5月12日。

南环路利用段属旧路改建,长4.127公里,于3月22日开工,并于8月底完工通车。

下穿兰南高速公路处正在办理相

关施工手续。

新项目好处颇多

311国道以许昌城为中心分为东、西两段。东段因属于许昌至扶沟公路的一段,被老许昌人称为“许扶路”;西段因过去属于许昌至南阳公路的一段,被老许昌人称为“许南路”。

1949年以来,311国道几经变化。以许昌城区的路段为例,新兴路即最初的311国道;后来城区变大,瑞金路(今许由路)成了311国道;环城公路通车后,311国道“搬家”至南环路。311国道的变迁是许昌城不断“长大”的写照。

“311国道许周界至许昌西改建工程(许鄢段)的建设,给311国道带来的变化不同以往!”市公路管理局相关工作人员介绍,首先,该项目可以说新修了一条道路,通车后使各类车辆实现分流,减轻了许鄢快速通道的压力;其次,该项目完善了我们的公路网,加密了市域各地区之间的联系,使原先一些偏远的村庄获得了发展的新机遇;最后,该项目是我市的重点工程,对助力百城建设提质工程,促进城乡融合发展都具有重要意义。

“我们正全力推进施工!”贾朝举介绍,该公司项目部组织了200多名工人和200多台各类机械“参战”,力争按时保质保量完成项目建设。

我在重点工程现场



讴歌劳动美 展现工会情

10月26日下午,由建安区总工会主办的“中国梦·劳动美·工会情”文艺演出进基层演出活动,在瑞贝卡公司南厂区开展,为一线职工送上了一场精彩纷呈的文化大餐,赢得了阵阵掌声与欢笑声。

孙璐丹 摄